

郸城县召开疫情防控工作调度会

本报讯(记者 徐松)3月30日上午,郸城县召开疫情防控工作调度会,对全县近期疫情防控工作进行盘点梳理,通报近期督查发现的问题,安排部署下一步疫情防控工作。县委书记李全林出席会议并讲话,县长董鸿主持会议,县领导王中红、李建军、王伟、贾庆伟、常青、宋一兵、金仁旺、蒋磊、毛茹、陈强、刘峰磊、王晓东、庞艳杰参加会议。

李全林指出,当前疫情防控形势严峻复杂,全县上下要绷紧思想弦,坚决不能松懈麻痹,对照督查反馈情况,找问题、找短板、找差距、找不足,迅速抓好整改、补齐短板、堵塞漏洞,确保风险隐患及时消除到位,筑牢疫情防控坚固屏障。

李全林要求,要严把作风关,坚决抓好工作落实。要率先垂范抓落实,全县处级领导和各单位、各部门“一把手”要充分发挥“关键少数”作用,冲在一线,靠前指挥;要慎终如始抓落实,抓住关键环节、重点任务,做好重点人群排查管控、中高风险地区人员的劝返、社会面的管控,加强重点行业、重点区域、重点部位防控,发挥好网格化管理机制的作用,争取每个片区、每个行政村全部管控到位、不漏一人;要树立导向抓落实,坚持问题导向、结果导向,推动各项工作落实落细、见到实效。

李全林强调,要拧紧责任链,坚决做

到失责必问责。县处级领导干部要扛牢领导责任,各乡镇党委政府要扛牢属地管理责任,各行业部门要扛牢行业主管责任和联防联控责任,包村干部和驻村工作队要扛牢直接责任,对政治站位不高、责任意识淡薄、工作作风浮漂、防控措施落实不到位的要严肃追责问责。

董鸿要求,要进一步提升政治站位,厚植为民情怀,全县各级各单位务必深刻警醒,坚决杜绝麻痹思想侥幸心理,扛牢“四方”责任,切实守好基层防线、卡口防线、数字防线“三道防线”;要进一步强化工作举措,坚决贯彻落实好中央、省、市疫情防控工作各项安排部署,加强政

策宣传,普及疫情防控和健康知识,严格落实中高风险地区来(返)郸人员排查管控,发挥16个哨点监测作用,完善多点触发机制,加强信息排查报送,第一时间落地查人,切实做到情况明、信息准;要进一步严格督导检查,对发现的问题和薄弱环节,督促其拿出解决方案,立行立改。对于落实不力、造成不良影响的单位和个人,要严格依法依规依纪追责问责,以强有力的督导推动疫情防控工作取得实实在在的工作成效。要始终坚持人民至上、生命至上,切实筑牢疫情防控坚实防线,用党员干部的辛苦指数换取群众的安全指数,坚决守护好群众的生命安全和身体健康。

发挥医共体统一调度优势 做好全员核酸检测

本报讯(记者 徐松 通讯员 刘志刚)连日来,郸城县医共体党委充分发挥医共体统一指挥协调、业务培训、资源调度、督促检查的作用,从县人民医院、中医院、中心医院、妇幼保健院牵头的四家医健集团抽调业务精英参与全员核酸检测,呈现出集结迅速、力量集中的特点,使全员核酸检测工作更加高效、安全、有序,做到应采尽采、应检尽检,不漏一户、不落一人。

统一核酸检测培训 提高快速应急处置能力

该县四大医健集团总医院多次组织开展核酸检测培训及应急实战演练,针对核酸采样方法、注意事项、个人防护、标本收集转运、消毒液配制,及消杀流程、医疗废物、穿脱防护服的规范处理及

注意事项等内容,进行详细讲解和现场演示。同时,总医院组织医务、护理、院感等各领域专家到各分院督导检查,指导采样点设置、规范采样流程,加强基层医护人员穿脱防护服及核酸采样技术培训,大大提高了基层分院的服务能力,充实了大量采样人员,确保了采样工作的安全、高效。

统筹资源合理调配 优质资源优先保障一线

该县医共体党委发挥集团“人、财、物”资源统筹管理调配的优势,立足县域内有限医疗资源,优化采样人员编组,合理设置增加采样点位,最大限度发挥现有医疗资源作用,聚焦物资供应、医疗资源调配、病患救治等重点环节。对短期可能出现的物资供应短缺,

集团总医院积极协调,组织货源,对应急救援物资实行集中管理、统一调度、统一配送,防控人力和防护物资优先向基层和一线医护人员倾斜,资源优先保障一线,推动应急物资供应保障高效、安全、可控。

采样现场布局科学 检测流程安全高效有序

记者采访时看到,该县在县城设置的100个核酸检测采样点分别设测温区、信息登记区、采样区、缓冲区、后勤保障区等多个区域,醒目位置设有“医务人员通道”“一米线标识”等指引标语,人口两侧摆放着现场采样登记操作流程指示牌,清楚地介绍了具体操作步骤。

采样工作开始,待采集人员佩戴口罩在现场工作人员的指引下,有序进入

现场,逐一进行测温亮码、身份验证、现场登记以及核酸采样等流程。检测结束后,工作人员严格按照转运要求对采样进行打包、转运,并对现场环境进行消毒,严格闭环管理流程和标准。整个核酸检测过程由郸城县核酸检测信息系统的全程实时监测,帮助了各采样点快速掌握现场实时采样状况。核酸检测信息系统的投入使用在采集、转运、接收和检测等各个环节中起到了高效协调的作用。

截至目前,全县四大医健集团在县城、乡镇共设固定采样点588个,流动采样点8个,出动医务人员4363人次,出动标本转运车辆334辆,累计全员核酸检测588608人次,结果全部为阴性,全面保障了全县人民群众的生命安全和身体健康。

第一医健集团开展疫情防控应急演练

本报讯(记者 徐松 通讯员 孙小明文/图)3月26日下午,郸城县第一医健集团再次进行新冠肺炎疫情防控应急演练(如图)。

演练进程是,第一医健集团虎岗院区预检分诊人员发现一名上海返乡发热患者,预检分诊人员引导患者到院区发热门诊,发热门诊医生询问其流行病学史等信息。结合患者临床表现,诊断为新冠疑似病例,迅速上报总医院县人民医院疾控科。疾控科立即与急诊主任联系,出动负压救护车,转诊发热患者。转诊人员指导患者正确佩戴防护口罩,登记相关信息,带患者离开虎岗院区。

疑似患者离开后,消杀人员对患者途经区域进行消毒,对转运车辆进行消毒。县人民医院发热门诊医生对患者进行核酸检测、血常规等相关检查后,检测结果为阳性,发热门诊立即上报医务科、相关科室参与演练。



第二医健集团为隔离人员送中药汤剂



本报讯(记者 徐松 通讯员 张洋洋/图)“这中药汤剂是用同仁堂的药材炮制的,要趁热喝下去。”3月28日,记者通过郸城县隔离点视频系统看到,郸城县第二医健集团利用同仁堂道地药材炮制的防疫中药汤剂,被第一时间送给隔离人员(如图),以提升隔离人员的免疫力。

记者在郸城县中医院看到,县中医院中药房及煎药室人员从调配药物、规范煎煮到包装,严格按照预防中药汤剂制备流程操作。该院根据集中隔离点实际需求,安排专人对接,坚持一日一送,确保集中隔离人员全部服用中药汤剂,中药汤剂使用率达100%,为疫情防控贡献中医力量。

郸城县中医院院长水新华说,中医院将充分发挥中医药在治未病中的积极作用,免费为重点人群提供中药汤剂,为保障人民群众的身体健康做出更大的贡献。

中医院国医堂副主任中医师李帅说,县中医院第一时间组织了中医药防治专家组,根据本轮疫情特点及春季时令特征,充分讨论,科学研判,在原方基础上进行改良,推出了涵盖防治春季新冠肺炎及流感在内的中药防疫方。主要方药有黄芪、白术、防风、桔梗、杏仁、芦根等,这些主要是扶正祛邪、益气固表,然后还有一个养阴宣肺作用,服用之后对人体有增强免疫力的功效。

第四医健集团强化疫情防控工作

本报讯(记者 徐松 通讯员 王鸿飞)为进一步加强新冠肺炎疫情防控工作,贯彻落实省、市、县疫情防控会议精神,确保医院各项防控措施落实到位,3月28日上午,郸城县第四医健集团县妇幼保健院召开疫情防控工作推进会,对医院疫情防控工作再部署、再强调、再落

实,全体领导班子成员、各科室主任、护士长参加会议。

院长亢国良在讲话中强调,目前新冠肺炎疫情防控形势严峻复杂,全院各部门要按照上级疫情防控重要指示精神,做到认识再提高,制度再严格,业务再培训,坚决扛牢防控责任,全力以赴做

实抓好防控工作,确保疫情防控措施到位。要加强对中高风险地区及关联地区入院人员的排查,进一步规范预检分诊、发热门诊设置,严格普通门急诊就医流程,强化病区闭环式管理,严防院感情况发生;要做好各级疫情防控指挥部指令的上情下达,及时完成各项临时性和突

击性任务;要进一步压实领导责任,加大督导检查和处罚力度,对发现的问题从严从重进行责任追究,坚决筑牢严密防线,守护好人民群众生命安全和身体健康。

集团党委书记杨军传达学习了当前省、市、县疫情防控工作会议精神及重要指

示,对医院疫情防控工作进行安排部署。

全市健康宣教选拔赛郸城包揽一等奖

本报讯(记者 徐松)近日,由市卫健委主办、市口腔医院承办的全市卫生健康系统健康宣教员选拔赛圆满落幕。经过市县各单位初赛、总决赛的重重考核,评选出一等奖2名、二等奖3名、三等奖6名、优秀奖10名。其中,一等奖全部来自郸城县卫健委系统,分别是郸城县第四医健集团县妇幼保健

院刘敏、第一医健集团县人民医院赵莹。此外,第三医健集团刘秋雨、第二医健集团张彤彤分别荣获三等奖和优秀奖。

据悉,此次比赛重点围绕健康生活方式、中医养生保健、科学就医等多方面内容,通过通俗易懂、幽默风趣、质朴平实的语言,从不同视角生动阐释了全市

深入推进建立紧密型县域医共体改革的精髓,形象展示了全市卫生健康事业高质量发展实践的魅力和风采,旨在选拔一批优秀健康宣教员,展示卫生健康靓丽风采、彰显魅力周口美好形象,更好地为全市广大人民群众做好健康宣教服务。

近年来,郸城县卫健委一直注重

提升专业人员健康教育专业技能,希望通过扎实过硬的本领,助力“健康郸城”建设,提高全县人民的健康素养。

郸城县参赛队伍在本次大赛中取得的优秀成绩,进一步体现了该县健康教育工作的能力和水平,为推动全市卫生健康事业高质量发展作出了应有贡献。

牛海燕调研指导疫情防控工作



本报讯(记者 徐松文/图)3月29日,郸城县副县长、县卫健委党组书记牛海燕带领卫健委相关负责同志,到迎宾大道疫情防控县城人口哨点调研指导疫情防控工作(如图)。

在哨点,牛海燕详细询问了疫情防控值守、人员配备、后勤保障、防疫物资配备等情况,并叮嘱值守人员一定要注意做好自我防护,确保各个环节中起到了高效协调的作用。

牛海燕要求,要严格执行24小时轮流值班制度,严格管控人员和车辆活动,落实扫码登记、测温等防控措施,以最强烈的责任担当,坚守“疫”一线,以最忠诚的履责,守护人民群众的生命安全和身体健康。

第三医健集团

暖心“大白”跪地为小朋友核酸采样



本报讯(记者 徐松 通讯员 张海鹏文/图)3月23日,郸城县第三医健集团县中心医院按照上级安排,组织骨干力量70余人,分成40个小组,分别进入指定区域,为52所全封闭学校、幼儿园的5万多名师生采集核酸样本,均在规定时间完成了任务。

任务完成后的几天内,县中心医院疼痛科护士长赵凤英跪地为小朋友核酸采样的影像(如图),在微信朋友圈被网民转发、点赞,热度不减。因防护服过紧,赵凤英跪着进行核酸采样很吃力,为了精准操作,她不自觉地半跪下来,这一跪最少要半个小时,甚至更长时间。膝盖疼了,她就左右腿轮换着跪,直到任务全部完成才站起身来。

赵凤英跪着为小朋友核酸采样的样子,被现场群众拍成影像传到网上,赢得不少群众的点赞。

郸城县中医院通过“2021年河南省健康促进医院”评估

本报讯(记者 徐松 通讯员 张洋洋)近日,郸城县第二医健集团县中医院顺利通过“2021年河南省健康促进医院”评估。

“健康促进医院”是由世界卫生组织在全球倡导的国际行动。“健康促进医院”的概念,自20世纪90年代中期引入我国,医疗机构应用健康促进的理论、理念和策略,建立以病患需求和人民健康为中心的整体医疗服务体系,为医院、医务人员、患者、社区居民、社会各界提供一个良性互动、互相促进的平台,最终提升整体人群的健康水平和健康素养。

郸城县中医院启动“健康促进医院”创建工作以来,建立了完善的组织管理体系,成立了“健康促进医院”创建领导小组,由书记、院长担任组长,各分管院长担任副组长,各职能、临床、医技科室负责人担任组员,采取自上而下的工作模式,全院参与,全员参与。为确保医院的各项工作都能体现以“人民健康”为中心的理念,使创建“健康促进医院”成为一项可持续发展的常态工作,该院根据创建工作方案,建立健全各项考核、奖惩机制,并将此项目工作纳入医院发展规划、医院章程、年度工作计划和医院目标管理,同时与医院绩效考核挂钩,确保创建工作顺利推进。

下一步,该院将进一步健全“健康促进医院”长效管理机制,巩固深化创建工作成果,持续以“人民健康”为中心,优化服务模式,提升医院管理、医疗质量和服务水平,推进“人人为健康,健康为人人”的核心健康观,满足人民群众多层次全方位的健康需求,为高质量高水平建设健康郸城作出更大贡献。

在启动“健康促进医院”宣传中,